
 قسم العلوم التجارية -كلية العلوم الإقتصادية والتجارية وعلوم تسيير

 الدكتور: جوامع إسماعين   -تخصص مالية المؤسسة  -السنة الثالثة 

 محاضرات في المحاسبة المالية المعمقة

 

 : عمليات على المخزوناتخامسةالمحاضرة ال

 التخفيضات التجارية والماليةأولا:

 وهي التخفيضات التي تكون لأحد الاعتبارات التالية:التخفيضات التجارية: -1

  كبر حجم الطلبية أو نوعية العميل وهذا ما يسمى بالتنزيل       .1

 عيب في البضاعة أو تأخر  في التسليم وهذا ما يسمى  الحسم  .2

 تجعوصول رقم أعمال الزبون لقيمة معينة خلال فترة معينة وهذا ما يسمى  المر .3

وتظهر التخفيضات التجارية بالفاتورة الأصلية، غيرر انهرالا  تقييرد محااربيا، حيرل تسرجل الم رتريات او    

المبيعررات بررالمبلص ال ررافي ف ال ررافي التجررارا ح للا فرري الحالررة الترري تكررون فيهررا هررذ  التخفيضررات خررار  

 الفاتورة الأصلية أا في فاتورة عمولة فإنها تقيد محاابيا.

يمنح هذا النوع من التخفيضات في الحالات التي يسرد  فيهرا العميرل قيمرة م رتريات  ات المالية: التخفيض-2

قبل أو في موعد الااتحقاق لذا فهي تسمى " بخ م تعجيل الردفع" ويرتم التقيرد المحااربي لهرذ  التخفيضرات 

 اواء ور ت الفاتورة الأصلية أو في فاتورة عمولة مستقلة. 

 

لن فن.م.مح لم يحد                         العملاء الدائنون،التسبيقات المستلمة،تخفيضات وتنزيلات ستمنح :  – 419

 الحسابات الفرعية لهذا الحساب أما المخطط المحاابي الفرنسي فقد ذكر الحسابات الفرعية التالية

ا الحساب  ائنا بقيمة التسبيقات               تسبيقات وأقساط مح لة على الطلبيات: يكون هذ –عملاء  – 4119

 المح لة من العملاء بجعل حسابات النقديات مدينا

 يون على الأغلفة والمعدات المعارة: يكون هذا الحساب  ائنا بالمبالص المح لة من                    -العملاء – 4196

 النقديات مدينة العملاء لقاء الأغلفة والمعدات المعارة لهم بجعل حسابات 

  يون أخرى ل الح العملاء -العملاء – 4197

 ح اتمنح RRRتخفيضات وتنزيلات ف – 4198

 

 خلال السنة فنح قامت المؤاسة فسح بالعمليات التالية  مثال حول حساب العملاء :

 15000تكلفتها        20000بيع ما يلي : بضاعة                  – 1

 8000تكلفتها         10000منتجات م نعة                            

 5100      %17رام قيمة مضافة مح ل   

 1900أمانة أغلفة                                  

 37000تح لت ب يك                             

 على الحساب 1000تقديم خدمات للى العميل فصح  – 2

 ب يك يخص طلبية بضاعة  500تح يل تسبيق من العميل فلح  – 3

 اد  العميل فصح  يون  بورقة قبض – 4

 ولقد اد  العميل ما بقي بذمت  ب يك 5000وتكلفتها  6500بيع بضاعة للى العميل فلح اعرها  – 5

    للى العميل فلح تخ م من حساب  100قررت المؤاسة تقديم تخفيض  – 6



  2000السنة فنح قدرت المؤاسة فسح  يون العملاء الم كوك في تح يلها ب  في نهاية – 7

 المطلوب : اجل العمليات أعلا  في يومية المؤاسة فسح تبعا للجر  الدائم

 

--------------------- 1 -------------- 

 حـ/ البنك 512

 حـ/ مبيعات بضاعة 700             

 م نعة حـ/ مبيعات منتجات 701           

 أمانة مح لة–حـ/ عملاء  4196           

 حـ/ رام.ق.م.مح ل 4457            

 مبيعات ب يك                    

---------------------          ----------- 

 حـ/ م تريات بضاعة مباعة 600

 حـ/ لنتا  بالمخزن 724

 حـ/ مخزون بضاعة 30                    

 حـ/ منتجات م نعة 355                    

 تسليم مبيعات                        

------------------  2  --------------- 

 حـ/ عملاء 410

 حـ/ خدمات أخرى مقدمة 706              

 خدمات مقدمة على الحساب           

------------------3  ------------------

 حـ/ البنك 512

 حـ/ تسبيق من العملاء 4119                

 تح يل تسبيق                   

-------------------   4    ------------- 

 أوراق قبض -حـ/ عملاء 413

 حـ/ عملاء فصح 410                        

 احب ورقة قبض على العميل       

------------------  5 ----------------- 

 حـ/ البنك 512

 حـ/ تسبيق مح ل من العملاء 4119

 حـ/ مبيعات بضاعة 700                    

 بيع بضاعة                 

--------------------     --------------- 

 حـ/ م تريات بضاعة مباعة 600

 حـ/ مخزون بضاعة 30                     

 تسليم المبيعات              
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-------------------- 6  --------------- 

 ممنوحة  حـ/تخفيضات 709

 اتمنح للعملاء حـ/ تخفيضات 4198      

 منح تخفيض تجارا              

-------------------  7  ---------------- 

  يون م كوك في تح يلها –عملاء 

 حـ/ عملاء 410                              

 الديون الم كوك في تح يلها تحديد      
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 الأغلفـة المتداولـة-

هي كل ما يستعمل لاحترواء المنتجرات وهري نوعان:أغلفرة مسرتر عة و أغلفرة غيرر قابلرة  مفهوم الأغلفة:-أ

 للااتر اع.

: وهي الأغلفة التري تسرلم مرع المنتجرات ولا يرتم اارتر اعها مرن طرر  الأغلفة الغير قابلة للاسترجاع -ب

 الموا  واللوازم.المور ، حيل يتم ل ما  تكلفتها مع تكلفة المنتجات، وتعالج محاابيا كما تعالج 

وهي الأغلفة المو هة للااتعمال المتكرر، الداخلي ف اخل المؤاسةح  الأغلفة المسترجعة )المتدوالة(: -ج

 أو الااتعمال الخار ي فالإيداع لدى الزبائنح.

 دـ المعالجة المحاسبية للأغلفة المتداولة:

 تالية:تمر عملية المعالجة المحاابية للأغلفة المتداولة بالمراحل ال

 اقتناء الأغلفة المتداولة: /1

 .اتعمالها لفترة طويلة نوعا مات نف الأغلفة المتداولة ضمن حسابات الااتثمارات نظرا لا
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